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Acoperire sectorială largă pentru companiile chestionate
Majoritatea provine din industrie și servicii
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Număr de angajați în România

Distribuție reprezentativă în privința numărului de angajați.
Companiile cu 1 - 99 angajați sunt majoritare 
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Situația economică și 
așteptări
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Cum apreciați situația actuală a companiei dvs.?
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Majoritatea companiilor sunt mulțumite de situația actuală a companiei,
totuși constatăm un optimism reținut
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Cum va evolua situația companiei dvs. anul acesta comparativ cu anul trecut?

Cele mai multe companii se așteaptă la o evoluție pozitivă a propriilor
 afaceri în 2024
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Cum apreciați perspectivele economiei românești anul acesta în comparație cu anul trecut?

Estimările în ce privește conjunctura s-au înrăutățit ușor comparativ
cu anul trecut 
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Cum vor evolua cheltuielile cu investițiile anul acesta comparativ cu anul trecut?

Disponibilitatea de a realiza investiții este neschimbată 
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Cum va evolua numărul de angajați anul acesta față de anul trecut?

Majoritatea companiilor dorește să angajeze personal, respectiv să-l 
păstreze pe cel actual 
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Unde vedeți cele mai mari riscuri în dezvoltarea economică a companiei dumneavoastră în următoarele 12 luni?
(Sunt posibile răspunsuri multiple)
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Formarea continuă, digitalizarea și colaborarea cu instituțiile de învățământ
sunt cele mai importante măsuri pentru a contracara lipsa de personal calificat 

Ce măsuri ați luat sau intenționați să luați pentru a atenua consecințele lipsei de personal calificat? (sunt posibile răspunsuri multiple)
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Efectele lipsei de personal calificat: Creșterea costurilor salariale și 
reducerea activităților curente
Ce efecte are lipsa de personal calificat asupra companiei dvs.? (Sunt posibile răspunsuri multiple)
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Caracteristici ale
amplasamentului 
investițional
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Condițiile cadru economice și politice (2015-2024)*
(Sold calculat din valorile "mai bune" minus valorile "mai rele" în %)

Cât de mulțumit sunteți de caracteristicile amplasamentului investițional ?

*Date indisponibile pentru 2020 și 2022
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Cât de mulțumit sunteți de caracteristicile amplasamentului investițional?

*Date indisponibile pentru 2020 și 2022 

Condițiile cadru administrative și politice (2015-2024)*
(Sold calculat din valorile "mai bune" minus valorile "mai rele" în %)



16

-64

-47
-51

-75
-71

-48 -50

2

9 12
8

-2

12 20

28

-7 -13

15

11

7
8

27

11

-34
-32

-25

-45
-42

-11 -17

-2

-80

-60

-40

-20

0

20

40

60

80

2015 2016 2017 2018 2019 2021 2023 2024

Infrastructură ** Disponibilitatea furnizorilor locali Comportamentul de plată Condiții pentru R&D

Chestionar de conjunctură. Primăvara 2024

* Date indisponibile pentru 2020 și 2022
** Datele pt. infrastructură 2024 în slide-ul următor

Cât de mulțumit sunteți de condițiile amplasamentului investițional?

Mediul de afaceri operațional (2015-2024)*
(Sold calculat din valorile "mai bune" minus valorile "mai rele" în %)
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Infrastructură 2024
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*Date indisponibile pentru 2020 și 2022 

Cât de mulțumit sunteți de condițiile amplasamentului investițional?

Piața muncii (2015-2024)*
(Sold calculat din valorile "mai bune" minus valorile "mai rele" în %)
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*Date indisponibile pentru 2020 și 2022 

Cât de mulțumit sunteți de condițiile amplasamentului investițional?

Sistemul de învățământ (2015-2024)*
(Sold calculat din valorile "mai bune" minus valorile "mai rele" în %)
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Observații asupra condițiilor amplasamentului investițional 

Calitatea de membru al UE rămâne un factor decisiv în alegerea României ca amplasament investițional

Accesul la finanțare consemnează o evoluție pozitivă

Infrastructura înregistrează o evoluție pozitivă

Învățământul este un factor investițional important 

Impredictibilitatea politicilor economice este o piedică pentru investitori

Lipsa de personal calificat se numără printre cele mai mari dezavantaje ale României ca amplasament investițional



Lipsa de personal 
calificat

21

Chestionar de conjunctură. Primăvara 2024

Avantaje și dezavantaje ale României ca amplasament investițional
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Cum apreciați măsurile luate de guvern pentru sprijinirea 

companiilor în legătură cu transformarea energetică? 
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Cum apreciați măsurile luate de guvern în ce privește 
condițiile-cadru pentru investitori?

Evaluarea activității Guvernului 



Susținerea pentru introducerea monedei euro crește
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Majoritatea companiilor intervievate ar investi din nou în România
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Lanțurile de aprovizionare 
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Ce măsuri strategice luați sau ați luat deja pentru a crește pe termen lung flexibilitatea și siguranța în lanțurile de 
aprovizionare ale companiei dumneavoastră?

Siguranța în lanțurile de aprovizionare prin diversificarea furnizorilor
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Mai multe informații despre România ca amplasament investițional

Persoană de contact:
Carmen Kleininger

021 207 91 50

kleininger.carmen@ahkrumaenien.ro

Broșura cu date economice

GETINVOLVEDGET INSPIRED

Urmăriți-ne:
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